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Correction du DM Introduction au métabolisme du 20/10/2023  
 
 

 
 

 

QCM 1 : AB 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : une voie métabolique 
D) Faux : contre-exemple : les globules rouges n’ont pas de mitochondrie, donc il ne peut pas il y avoir de réaction 
ayant lieu dans la mitochondrie (CK, CRM..) 
E) Faux 
 
QCM 2 : B 

A) Faux : carrefour métabolique 
B) Vrai 
C) Faux : alors là c’est du grand n’importe quoi ! le cycle de Milankovitch c’est l'alternance des cycles glaciaires et 
interglaciaires durant le Quaternaire, bref c’est de la géologie, aucun rapport. Je voulais évidemment parler du cycle 
nycthéméral 
D) Faux : Le cerveau, les reins, le foie et le cœur représentent 5,5 % du poids corporel mais consomment 60% de 
l’énergie totale 
E) Faux 
 
QCM 3 : BD 

A) Faux : post-prandial = après un repas 
B) Vrai 
C) Faux : dynamique 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 4 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : les cyclases font des réactions de coupure 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 5 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : groupement phosphate 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 6 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : + mitochondrie 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 7 : BCD 

A) Faux : les lipides apportent 2 fois plus d’énergie que les glucides 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
 
 

1/ AB 2/ B 3/ BD 4/ ABD 5/ ACD 
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QCM 8 : CD 

A) Faux : n’importe quoi, le cœur peut même l’utiliser 
B) Faux : cf item C 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : lipides -> acides gras 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 10 : ABD 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : amylases salivaire et pancréatique 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 11 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : dans tous les organes  
E) Faux 
 
QCM 12 : E 

A) Faux : 90% 
B) Faux : taille longue 
C) Faux : aussi pour les TG à chaîne moyenne 
D) Faux : les TG à chaîne courte ou moyenne n’en n’ont pas besoin 
E) Vrai 
 
QCM 13 : BD 

A) Faux : amphiphiles. Au passage, je rappelle que sel biliaire = acide biliaire 
B) Vrai 
C) Faux : non, pas besoin de transporteur 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 14 : C 

A) Faux : lipases pancréatiques 
B) Faux : elle dégrade les protéines en polypeptides 
C) Vrai 
D) Faux : le lysosome 
E) Faux 
 
QCM 15 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : si si 
E) Faux 
 
Finito  
 
Prochain DM sur le métabolisme lipidique 
 
En attendant je vous laisse, je dois aller m’occuper de mes 9 chiots (autant que j’ai 
de fillots…) 


